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                                  2. Цели и задачи раздела
Основной целью обучения иностранным языкам является развитие личности учащихся, способной и желающей участвовать в межкультурной коммуникации на английском языке, развитие способностей использовать язык как инструмент общения в диалоге культур.

Образовательные, воспитательные и развивающие задачи:

- расширять знания учащихся о стране изучаемого языка, знакомить с культурой Англии;
- развивать интерес в познавательную активность учащихся;

- учить использовать лексику для решения коммуникативных задач;

- познакомить учащихся с элементарной лингвистикой, доступной младшим школьникам для овладения устной и письменной речью на английском языке.
3. Психолого-педагогические объяснение специфики воспитания и освоения материала.
Уроки темы « Welcome to Green School» выпадают на начало первой четверти. В начале первой четверти, дети еще не устают и это отражается на их работоспособности.

Самые первые уроки построены с учетом повторения материала, пройденного за прошлый год. Для активизации уже знакомых по устной речи единиц, используются картинки с подписями, ведь для учащихся 8-10  лет одним из эффективных способов семантизации лексики является наглядность.
Организация личностно-ориентированного обучения в младшем школьном возрасте требует учета психологических особенности детей, для которых игровая деятельность занимает не последнее место. Например, на этапе фонетической разминки хороший результат дает использование игры «Эхо», а закрепить лексический материал можно, играя в «Tic-tac-toe».
Учебная мотивация занимает важное место в мотивационной системе любого школьника. Мотивы учения у подростка представляют собой сложную структуру, в которой воедино слиты широкие социальные мотивы ( сознание общественной важности приобретения знаний, необходимость учения для подготовки к самостоятельной жизни и труду), собственно познавательные мотивы и личные мотивы (стремление пользоваться авторитетом и играть руководящую роль в детском коллективе), связанные со стремлением к успеху, с самолюбием. В своей работе с классом необходимо учитывать уровень сформированности мотивационной сферы учащихся. Для того чтобы планировать уроки таким образом, чтобы учащимся предоставлять возможность осознанно дифференцировать свои интересы. В этом случае ребенок становится заинтересованной стороной в развитии своих способностей, может пробовать силы в различных областях деятельности.

Большинство детей имеет средний и низкий интеллектуальный уровень. Поэтому на уроках много времени уделяю повторению и закреплению материала, а так же систематизации лексики с использованием всевозможных опор и наглядности.
     4. Ожидаемые результаты освоения программы.
В связи с тем, что учащиеся с низким и средним уровнем развития, то результаты тоже не всегда соответствуют требованиям. Освоив данный раздел программы, ученики должны:

- уметь составлять диалоги по аналогам, а так же с использованием в определенных ситуациях заданных речевых образцов;

- уметь работать в группах и парах, делать выводы, систематизировать и обобщать материал;

- понимать на слух речь учителя, одноклассников, основное содержание облегченных тестов с опорой на зрительную наглядность;
- участвовать в элементарном этикетном диалоге;

- расспрашивать собеседника, задавая простые вопросы и отвечать на вопросы собеседника.


5. Обоснование используемых в образовательном процессе по разделу программы образовательных технологий, методов, форм организации деятельности обучающихся.
Для проведения уроков по теме используются мультимедийные проекты, в которых формируются не только социокультурная компетенция, но и другие важные ключевые умения и навыки. Чтобы найти новую социокультурную информацию и материалы, необходимые для создания презентаций-фотографии, рисунки, карты используются ресурсы интернета. Использование мультимедийных средств при обучении иностранному языку на уроках  повышает познавательную активность и мотивацию учащихся, обеспечивает интенсификацию процесса обучения и самостоятельной деятельности учеников.
Применяю различные методы:

- Использование различных стратегий чтения и аудирования

- Методы работы с различными текстами

- Техника подготовки и проведения диалогов и монологов

- Техника заполнения анкеты.

Различные формы урока: путешествие, ролевая игра, тестирование, создание презентаций.
 При разработке уроков учитывались особенности организации различных видов деятельности при обучении английскому языку детей данного возраста, их соотношение, а так же сочетание различных организационных форм работы: индивидуальных, парных, групповых.
Здоровьесберегающие технологии – это в данной теме чередование различных видов деятельности – чтение, аудирование, монолог и т. д.

Обучение в сотрудничестве. Одним из важных методов является метод проектов, который позволяет раскрыть учащимся свой потенциал, достичь «учебный успех».
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1.   Пояснительная записка     Программа раздела составлена на базе: Биболетова М.З. Программы  общеобразовательных учреждений. Английский язык 3 класс Обнинск: Титул,  2007 год. Программа базируется на коммукативно - деятельностной   концепции образования, которая предполагает развивающий,  функциональный и коммуникативный  характер обучения, инициирующий  познавательную активность в учении, формировании способности и  потребности  к рефлексии, саморазвитию и самоактуализации в области  «Иностранный язык».   Система обучения иностранному языку пред усматривает знакомство с  культурой стран изучаемого языка, то есть способствует межкультурному  взаимодействию. На данном этапе своей жизни ребенок с успехом постигает  предложенный ему материал через  интересное сюжетное построение  уроков, в которых раскрыв ается вся тематика и речевые ситуации,  предусмотренные программой начальной школы , а также решаются многие  воспитательные задачи. Сюжет учебника основан на событиях из жизни  учеников Лесной школы   и их преподавателей - мистера Гринвуда и  волшебницы мисс Четте р.   На   тему : « Welcome   to   Green   School »   отводится 18 часов, из них 3 часа - домашнее чтение и резервные уроки. Это первая тема в 3 - ем классе.  Содержание всего учебника и данной темы в частности направлено, главным  образом на обучение  учащихся обучению на англи йском языке, на  интеллектуальное, эмоциональное и общее речевое развитие детей  средствами английского языка.  
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Программа раздела составлена на базе: Биболетова М.З. Программы общеобразовательных учреждений. Английский язык 3 класс Обнинск: Титул, 2007 год. Программа базируется на коммукативно-деятельностной  концепции образования, которая предполагает развивающий, функциональный и коммуникативный  характер обучения, инициирующий познавательную активность в учении, формировании способности и потребности к рефлексии, саморазвитию и самоактуализации в области «Иностранный язык».


Система обучения иностранному языку предусматривает знакомство с культурой стран изучаемого языка, то есть способствует межкультурному взаимодействию. На данном этапе своей жизни ребенок с успехом постигает предложенный ему материал через  интересное сюжетное построение уроков, в которых раскрывается вся тематика и речевые ситуации, предусмотренные программой начальной школы, а также решаются многие воспитательные задачи. Сюжет учебника основан на событиях из жизни учеников Лесной школы и их преподавателей-мистера Гринвуда и волшебницы мисс Четтер.
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Система обучения иностранному языку предусматривает знакомство с культурой стран изучаемого языка, то есть способствует межкультурному взаимодействию. На данном этапе своей жизни ребенок с успехом постигает предложенный ему материал через  интересное сюжетное построение уроков, в которых раскрывается вся тематика и речевые ситуации, предусмотренные программой начальной школы, а также решаются многие воспитательные задачи. Сюжет учебника основан на событиях из жизни учеников Лесной школы и их преподавателей-мистера Гринвуда и волшебницы мисс Четтер.

[bookmark: _GoBack]На тему: «Welcome to Green School» отводится 18 часов, из них 3 часа-домашнее чтение и резервные уроки. Это первая тема в 3-ем классе. Содержание всего учебника и данной темы в частности направлено, главным образом на обучение учащихся обучению на английском языке, на интеллектуальное, эмоциональное и общее речевое развитие детей средствами английского языка.


