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 06 февраля 2007 года вступил в силу Указ Президента Российской Федерации от 03 ноября 2006 года № 1226 «О внесении изменений в Положение о порядке смотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2002 года № 1325», который значительно упростил процедуру подтверждения наличия у детей Российского гражданства.
Вышеназванным Указом отменена выдача вкладышей в свидетельства о рождении, подтверждающих наличие у детей гражданства Российской Федерации.
Между тем, ранее выданные вкладыши в свидетельства о рождении даются действительными и являются документами, подтверждающими наличие у детей гражданства Российской Федерации.
Кроме того, свидетельства о рождении, выданные детям, рожденным после 1 июля 2002 года, то есть после даты вступления в силу Федерального закона № 62 «О гражданстве Российской Федерации» являются документами, удостоверяющими наличие у детей Российского гражданства, если в них внесены сведения:
· о гражданстве Российской Федерации обоих родителей или единственного родителя ребёнка (независимо от места рождения ребёнка);
· о гражданстве Российской Федерации одного из родителей, а другой родитель является липом без гражданства (независимо от места рождения ребёнка);

· о гражданстве Российской Федерации одного из родителей и гражданстве иностранного государства другого родителя, при условии, что ребенок родился на территории Российской Федерации.

Подтверждением наличия гражданства Российской Федерации у ребенка является российский паспорт родителя, в который внесены ведения о ребёнке, заверенные подписью должностного лица и печатью, с проставлением даты заполнения.

Подтверждением наличия гражданства Российской Федерации у ребёнка также является отметка на бланке свидетельства о рождении ребёнка в возрасте до 14 лет, проставляемая в верхней левой четверти оборотной стороны свидетельства о рождении или на свободном поле нотариально заверенного перевода на русский язык свидетельства о рождении ребенка, выданного компетентным органом иностранного государства, а в случае, если на территории субъекта федерации оформление свидетельства о рождении осуществляется па двух государственных языках, отметка производится и заверяется в том же порядке на чистом листе бумаге А4, скрепленном со свидетельством о рождении, над отметкой производится запись о серии и номере свидетельства о рождении.

В целях недопущения ограничения прав и законных интересов детей и их родителей учреждения социальной защиты населения, здравоохранения, образования, жилищных организаций, пенсионных фондов не должны направлять родителей в территориальные подразделения УФМС России по Нижегородской области за дополнительным подтверждением наличия у детей гражданства Российской Федерации, свидетельства о рождении которых уже являются документами, подтверждающими наличие у них гражданства Российской Федерации.

