1 декабря -  Всемирный день борьбы со СПИДом. 
Впервые он был проведен в 1988 году по рекомендации Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Что же такое СПИД? Расшифровывается это сокращение следующим образом: СИНДРОМ ПРИОБРЕТЕННОГО ИММУНОДЕФИЦИТА.. Это заболевание вызывается вирусом, поражающим иммунную систему человека, т.е. ту, которая обеспечивает внутреннее постоянство всех систем организма. Человек становится незащищенным перед лицом огромного числа различных недугов, и то, что у здорового проходит легко и без каких - либо последствий, для больного СПИДом является страшным злом и неуклонно приближает его к печальному концу.
Проблема ВИЧ-инфекции более 25 лет продолжает оставаться актуальной для мирового сообщества и неоднократно рассматривалась на самом высоком уровне. Масштабы ее распространения приобрели глобальный характер и представляют реальную угрозу социально-экономическому развитию большинства стран мира. 

Нижегородская область вошла в эпидемию ВИЧ/СПИДа в 1996г. 

За истекший период сохраняется тенденция более активного вовлечения в эпидемический процесс населения трудоспособного репродуктивного возраста. На долю лиц в возрасте 20-39 лет  приходится 76,1,6% от общего числа ВИЧ-инфицированных, выявленных в 2015 году. Данная ситуация свидетельствует о вероятности рискованного поведения населения 20-39 лет и создает угрозу распространения ВИЧ инфекции среди детского населения (у новорожденных).
Всего в области за 9 месяцев 2016г. зарегистрировано1716 случаев (53,94 на 100 тыс.) За 2016г.  по Павловскому району зарегистрировано ВИЧ- инфицированных 12 случаев , показатель на 100 тыс. 12,2..  Число женщин и мужчин  по 50%.Зарегистрирован 1 случай вертикального пути заражения у новорожденного. Мать не состояла на учете по беременности. Из выявленных в 2016г –употребление наркотиков-50% ( в 2015г.-62% половой путь).

Всего на учете в районе состоит 114 чел. Зарегистрировано 15 случаев смерти ВИЧ-позитивных лиц , в т. ч. от СПИД умерло 2 чел.

В 2016 году на территории района продолжилась  реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения, в рамках которого диагностическим и профилактическим обследованием на ВИЧ-инфекцию было охвачено обследовано жителей Павловского района-11605 чел.-13,4% населения (за 2015г обследовано 21575 чел.- 22 % ).

Существует три пути передачи ВИЧ - инфекции.

Половой путь – 

Гемоконтактный  -  через  кровь  и ткани: при переливании крови, пересадке органов, использовании    загрязненных кровью медицинских инструментов- шприцев, игл и т. д. "Шприцевой" путь передачи ВИЧ-инфекции является основным у потребителей внутривенных наркотиков. 
Даже одной инъекции достаточно, чтобы заразиться!
От матери к ребенку - через плаценту, когда ребенок находится в утробе матери, при прохождении через родовые пути, при грудном вскармливании.
Знайте, эта инфекция не передаётся при рукопожатиях, при уходе за больными при плавании в бассейне, в бане, при укусах насекомых.
Если Вас беспокоит Ваше здоровье, если есть какие - то сомнения и тревоги приходите в Центр профилактики и борьбы со СПИДом Н.Новгород, ул. Минина 20,Е, где после конфиденциальной беседы со специалистом, можно обследоваться на ВИЧ (анонимно и бесплатно). Контактный телефон: 436-18-46.Тел. доверия по СПИДу: 436-36-91

На сегодняшний день болезнь неизлечима - не существует лекарств, которые бы могли уничтожить вирус, попавший в организм человека. Нет и прививок против этого страшного заболевания. Есть препараты, которые позволяют продлить жизнь ВИЧ инфицированного на несколько лет.
БЕРЕГИ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ! ДУМАЙ О БУДУЩЕМ! ТВОЕ ЗДОРОВЬЕ В ТВОИХ РУКАХ!






